

七旬老人身患癌症，生前他留下唯一遗愿——

捐献遗体用作研究，让他人远离病魔



□记者 李砾瑾 实习生 陆怡霏 文/图

近日，本报关注了伊川县16岁少年范英豪，因车祸不幸离世，他的父母捐献其器官，使3名重症患者重获新生的事情。(详情见本报2月18日和20日相关报道)

和这个充满大爱的家庭相似，有一位老人，他在生前便提交了遗体捐献申请，离世后，将遗体捐于医学研究机构。在传统观念里，老人们总是希望入土为安，可这位老人为何如此与众不同？20日，老人的妻子林静(化名)，为我们讲述了其中的故事。



林静手里拿的就是省红十字会颁发给刘天的荣誉证书。

▶▶多年阅读思想开明，老夫妻萌发捐献遗体想法

20日下午，记者刚到林静住的小区——涧西区重庆路2号院，大老远就看到她迎了过来。这是一位衣着朴素的老人，今年已经74岁的她，精神矍铄，走起路来步履矫健。

老人住在一栋建于20世纪50年代的小楼里，一进家门，最先看到的是一摞摞报纸和书籍。林静说，老伴儿刘天(化名)和

自己学历都不高，工作后就养成了自学的习惯，两人相伴51年来，一直坚持阅读书籍和杂志，老伴儿离世后，她仍然订阅过去他们喜欢看的报刊。

也许是多年阅读的领悟，他们的思想一直很开明。2000年，林静和老伴儿看报纸时，看到一则关于人死后捐献遗体的消息，当时她就和老伴儿说，他们走后能不能

也把遗体捐了。这个想法当时就得到了刘天的肯定。之后，他们又讨论过几次捐献遗体的想法。

2008年4月，刘天生病住院，他对林静提出如果自己不幸离世，想捐献遗体。两人商量后，林静开始准备捐献遗体的相关材料，经过几次奔波，申请终于获批了。此时，他们的孩子们对此事并不知情。

▶▶遗体捐献后，所有人向他的遗体深深鞠了一躬

2009年，刘天的病被确诊为恶性肿瘤。直到2011年7月离世，他从未改变过捐献遗体的想法。

但是，老人的儿女们却提出了不同的看法。他的儿子认为，传统观念应该是入土为安，尽管现在提倡火葬，但老人去世后也应该有个归宿，而且人言可畏，父亲这样做会惹来非议，让亲戚朋友们以为他们做儿女的不孝顺。后来，刘天和林静反复做孩子们的思想工作，给他们讲捐献遗体的意义，最终孩子们选择尊重老人的决定。

林静记得，就在刘天离世的前10天，

他的身体状况已经恶化，整个人已经瘦成了一把骨头，腹部还有癌细胞形成的大片溃烂。心中不忍的林静又一次问他，遗体是否真的要捐。刘天强打着精神说，要捐，一定要捐！他要把身体留作医生对付癌症这个病魔的实验品，希望以后患这种病的人都能被治愈。

2011年7月22日，在老人弥留之际，儿女们齐聚在他的身旁，给他说着话，回顾他的一生，然后挨个最后一次深深拥抱生养自己的父亲。

在儿女们的簇拥下，75岁的刘天平静

地离开了人世。林静与接收遗体的河南医学院取得联系。下午4时许，医学院的3名工作人员赶到医院。

在病房里，林静和医学院的工作人员完成了最后的捐献手续。工作人员把省红十字会颁发给刘天的捐献遗体荣誉证书交给她后，将遗体搬运到了他们的专用车上。

当时的那一幕，让林静印象深刻，当刘天的遗体被搬运到车上后，在场的所有人深深地向他的遗体鞠了一躬。车门被关上的那一刻，林静的心里感觉空落落的，但想到完成了老伴儿的遗愿，她又感到很欣慰。

▶▶她说会像老伴儿那样，让儿女们把她的遗体捐献

林静说，从老伴儿病危到去世，再到其遗体被运走，她始终未流一滴眼泪。可是到了第二天，她又一次把饭菜摆上桌时，意识到朝夕相伴的人已经没了，再也不会有人和自己一起看报、吃饭了，当时她就大哭了一场。

后来，有人知道了老人捐献遗体的事，林静一家人也听到了一些议论和不解的声音。

但是，刘天的大女儿说，父亲已经离

开大半年了，可她仍然觉得父亲只是远行了一样，毕竟父亲不是像一般人那样，火葬后变成了一堆灰白的粉末；更重要的是，父亲做了一件高尚的事情，做儿女的一定要支持他。

最后，林静从柜子里取出一摞文件，小心翼翼地翻开其中一份捐献遗体志愿书，申请人是她自己，她抚摸着上面工整的笔迹说，她和老伴儿几乎同时提交了志愿书，她的这份是老伴儿当时为她填

写的。

她又翻开一本证书，这是省红十字会颁发给刘天的荣誉证书，里面画着一棵挺拔的苍松。

林静说，当时她和老伴儿一起申请捐献遗体，现在老伴先走了，她遵照老伴儿的意思为他办理了后事，如果有一天自己走了，她也会嘱咐孩子们把她的遗体捐献出去，作为科研资料，让其他人能远离疾病的困扰。



洛阳社区 洛阳人的网上家园



BBS LYD.COM.CN

国内主流、千兆宽带的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

要下班时，南昌路一家商店里来了个“不速之客”，这让店内工作人员意外又疑惑——

商店里咋跑来一只红腹锦鸡？

□记者 王振华

19日18时许，在南昌路经营一家商店的潘先生和店员们正准备下班，忽然听见门口有“扑棱棱”的声音，扭头一看，一只浑身长满红色羽毛的漂亮“大鸟”从南面飞过来，先撞在门框上，最后落在屋子一角。见这只“大鸟”行动不是很灵活，摇摇晃晃像吃了迷药一样，潘先生便先将它带回家喂养。

潘先生他们发现的这只“大鸟”非常漂亮，头顶的羽毛呈丝状，形成金黄色的羽冠披覆于后颈上，整个腹部和前颈长满了红色的羽毛，后颈的一团蓝黑色羽毛像一条披肩点缀其间，尾巴上的几根翎毛大约有60厘米长。根据这些特征，潘先生上网查了一下，看它像是红腹锦鸡，属于国家二级保护动物。

昨日一大早，潘先生打电话报了警。涧西区农村工作办公室的几名工作人员检查后确认，这只“大鸟”确为红腹锦鸡，它并未受伤，也没有生病。他们分析，这只红腹锦鸡可能是从洛浦公园那边过来的，当时路上行人和车辆比较多，它沿南昌路惊慌失措地跑到潘先生的商店门前时，再也跑不动了。农办工作人员建议将其放生到周山森林公园，昨日下午，潘先生下班后将这个“不速之客”装进车里，直奔周山森林公园……

(王先生获线索奖50元券)



喜迎洛阳牡丹文化节
送大礼

洛阳阿新奶业有限公司为答谢广大市民的厚爱，凡3月份当月一次订购3份阿新奶(酸牛奶或鲜牛奶均可)者赠送20元现金，2012年2月29日中午12时订奶收款截止。
注：1.本活动仅限洛阳市区，不含吉利区。
2.本活动仅限3月份阿新牛奶的订奶，所订牛奶必须在2012年3月31日前取完，过期无效。
3.所赠20元现金于3月15日后到订奶点领取。详情请致电：63188866 67897535